

VIDA NUEVA

ORGANO DE LA JOVENTUD CONSERVADORA

Grandes informaciones

Telegráficas y Telefónicas

— No se devuelven los originales —

— NÚMERO SUELTO, 5 CENTIMOS —

De la prensa extranjera

El cañón «Kolosal»

A la hora en que se desarrolla la más grandiosa batalla de la guerra, hora en que las ánimas de los cañones vibran tumultuosamente en medio de las almas vivientes, se habla y se demandan cuestiones diversas respecto a la eficacia de los bombardeos verificados por un tiro extraño, y estas demandas y controversias expuestas en todo momento son desarrolladas con atinado juicio por Charles Nordman.

Los proyectiles de esta nueva arma — asegura el técnico — hacen relativamente muy poco daño, menos todavía que la bomba más pequeña de un avión, puesto que contiene muy poco explosivo ya que casi todo su volumen está ocupado por el espesor extraordinario de su pared. En efecto, los alemanes en estos proyectiles se han visto obligados a sacrificar casi toda la capacidad explosiva por dos razones: la primera porque para resistir la percusión formidable del momento de partida que lo lanza a una velocidad de más de mil metros por segundo, las paredes deben ser muy espesas, para evitar que el obús se rompa desde la salida, además, el aceto de ellas debe ser de una naturaleza especial para no fundirse bajo la acción de esta presión y del rozamiento enorme del aire.

La segunda es que para obtener este alcance tan grande ha sido preciso, dar al proyectil además de los factores de que hemos hablado, una densidad y un peso tan fuertes como posibles. La resistencia del aire se da mucho menos sobre un cuerpo denso: la prueba es que si dejamos caer desde un sexto piso una bola de plomo al mismo tiempo que otra de papel del mismo tamaño, la primera llegará antes a tierra. Además, la tórita, explosivo alemán tiene una densidad cinco veces menor que la punta acerada de las paredes, y he aquí por qué se ha aumentado tanto como se ha podido el volumen de estas.

Se ha puesto la cuestión de querer saber qué altura en la atmósfera podía alcanzar el obús así lanzado alrededor de 120 kilómetros. Técnicamente y en el vacío subiría a 30 kilómetros de altura. En el aire la altura obtenida debe ser del mismo orden, pero a estas alturas no se tiene idea exacta de lo que pueda llegar a ser la densidad del aire.

Se ha preguntado también bajo qué ángulo cae el proyectil a su llegada. Este ángulo no debe ser inferior a 60°, es decir, que en dirección de la trayectoria en el punto de caída no difiere mucho de la vertical. Se sabe que el ángulo de caída en el aire es siempre mayor que el ángulo de tiro que en este caso particular es superior a 45°.

Respecto a la duración del proyectil en el aire, suponiendo que esta creciese proporcionalmente de la misma manera en la atmósfera que en el vacío y teniendo en cuenta que la duración del trayecto de los obuses que bombardean Dunkerque a 38 kilómetros es de dos minutos aproximadamente, de cerca de tres minutos. La duración real del trayecto no debe estar muy alejada de este valor, y por consiguiente la velocidad media, es de 900 metros por segundo.

Estas son en suma algunas de las observaciones que surgieron del bombardeo «kolosal» de París por un cañón modelo: pero que no es más que una insignificancia al lado de esta tragedia grandiosa del frente de la que la nación espera la salvación con la gravedad, calma y confianza que se impone.

F. V.

Teatro Principal

Mañana sábado, se inaugura la temporada teatral, por la nueva empresa arrendataria del Principal.

El programa de cine que para mañana hay anunciado, no puede ser más escogido. Figura en él la extraordinaria película en tres partes «Al caer de las hojas» y la cómica titulada «Max médico a pesar suyo».

También nos comunica la empresa que para muy en breve, debutará la canzonetista de gran fama Paquita Ramos «La Goyita».

Durante el espectáculo, el cuarteto dirigido por el maestro Cases ejecutará el siguiente programa:

En la Alhambra (serenata), T. Bretón.—Las Golondrinas, Usandizaga.—Donan (crardas), Michiles.—Minuetto, Beethoven.

Exploradores de España

Consejo de Cartagena

Mañana, sábado, a las 7 de la tarde, se reunirán los exploradores en el domicilio social para ir de uniforme, a esperar un Grupo de la Tropa de Redovan que llegará en el último tren de La Unión. Al romperse filas los exploradores que han solicitado hospedar a los excursionistas se harán cargo de éstos.

El programa a realizar el domingo, en honor de tan fraternales compañeros, se encuentra expuesto en Secretaría.

Cartagena 5 Abril 1918.—El Secretario, Juan Miletre.

Cuerpo de Prisiones

Próxima convocatoria

Preparación completa con la cooperación de funcionarios del Cuerpo

Apuntes gratuitos

Honorarios módicos

ACADEMIA GOMEZ RAMOS
Plaza de los tres Reyes

Sucesos

Un «vivo»

Francisco Fabra Frey, jovencuelo de unos trece años de edad, dedicábase a ir de espectáculo en espectáculo, visitando cuantos teatros y salones de cine podía el nene.

Penetraba cauteloso, procurando pasar inadvertido en la semioscuridad de la sala.

Pero sus manos no andaban ociosas. Un loco afán de tanteo las guiaba y... ¡Vaya, vaya con el aprovechado nenico!

Ayer fué detenido y encerrado en los calabozos de la inspección de vigilancia.

Un «primo»

Los guardias de seguridad echaron mano ayer al ratero José Ripoll Ortiz que en el Parque de las fieras quitó diez pesetas al vecino de Tallante José Espejo.

El ratero se aprovechó del infeliz en el momento que este contemplaba asombrado las abiertas fauces de un león.

Curaciones

Fueron curados en el Hospital de Caridad:

Catalina Mora Diaz de una contusión en la cabeza ocasionada al dar una caída casual.

José Carrión Pérez, de la mordedura de un borrico en el brazo izquierdo.

Quedaron en cama en dicho benéfico establecimiento 105 enfermos.

B. GONZALEZ VERA

CIRUJANO DENTISTA DE S. S. M. M.
Y DE LA ARMADA

SAN MIGUEL, 1.-CARTAGENA

Información Telegráfica

(De nuestro Corresponsal en Madrid Sr. Suárez)

(Conferencia de la mañana)

Notas políticas

Boos del Parlamento

En los pasillos de la Cámara popular se habló ayer del proyecto del Gobierno reformando los reglamentos de las Cámaras.

Esa reforma está inspirada en el deseo de hacer eficaz la labor legislativa; no se trata de coartar la libertad parlamentaria, sino de ir contra la oposición sistemática, caprichosa.

Se espera que la reforma pasará sin que promueva estrépito parlamentario.

—Dictaminóse por la Comisión de incompatibilidades la nulidad de varias actas, entre ellas la del distrito de Yecla con el voto particular del señor Revenga.

—Comentóse el incidente surgido en la sesión del Congreso al ocuparse el señor Pedregal del informe sobre la elección en el distrito de Castropol, donde fué derrotado Alvarez (don Melquiades).

El diputado maurista, señor Goicoechea, culpó al jefe de los reformistas de haber retardado las informaciones judiciales, levantando sus palabras grandes protestas en la minoría afecta a don Melquiades.

Como el acta no se discutía, toda vez que no estaba incluida en la orden del día, el debate que se iniciaba fué cortado por la campanilla presidencial.

Sobre el incidente se hacían muy sabrosos comentarios luego de levantarse la sesión.

—Se reunieron los senadores pertenecientes a los claustros universitarios.

Conviniéron en que el señor Carracido hable en nombre de todos al discutirse la contestación al Mensaje de la Corona, exponiendo su criterio encaminado a la reorganización de la enseñanza y de los servicios de la misma.

—El diputado señor Romeo insistió ayer en sus quejas por la falta de asistencia de señores diputados a las sesiones.

Con este motivo el señor Barriobero habló de la conveniencia de establecer dietas. Sería un procedimiento eficaz para que siempre hubiera número suficiente de padres de la patria en el Congreso.

—El lunes comenzará en el Senado la discusión del dictamen de contestación al Mensaje de la Corona.

Créese que en el debate tomarán parte varios senadores militares y que se aludirá a la crisis originaria de la formación del actual Gabinete.

De ser esto cierto, la discusión alcanzará gran interés.

—El ministro de la Gobernación ha dado una orden circular, que publica la «Gaceta», dictando

reglas para la mejor y más eficaz inspección del trabajo.

—Se insiste en que el Gobierno tiene el propósito de crear un nuevo ministerio, que se denominará del Trabajo.

Se añade que será desempeñado por el señor Ventosa.

—Comentóse la noticia circulada, que da como segura la instrucción de sumaria contra un general conocidísimo en la política.

El asunto se lleva con la natural reserva.

LA GUERRA

PARIS

La presencia en los frentes de batalla, del jefe del Gobierno M. Clemenceau, es acogida con muestras de entusiasmo por las tropas.

—El bombardeo contra París es menos intenso.

Los franco-ingleses lograron éxitos parciales en las luchas desarrolladas ayer.

—El Brasil ha acordado enviar tropas a Francia para luchar contra los alemanes.

ALEMANIA

El comunicado oficial de Nauen dice que se intensificó la lucha en el frente occidental al sur del Somme.

Los ataques franco-ingleses en Moreuil fracasaron ruidosamente.

La artillería alemana aumentó en actividad frente a Verdún.

La lucha en Italia

Siguen con toda actividad las operaciones en el frente montañoso.

Dicen de Viena que los austriacos aprisionaron a varios destacamentos italianos.

—De Roma comunican que las pérdidas austroalemanas desde el comienzo de la ofensiva en Italia, se elevan a la espantable cifra de 500.000 y pico de hombres.

A la hora de entrar en máquina nuestro número, 6 de la tarde, no hemos recibido la última conferencia de nuestro corresponsal en Madrid, señor Suárez.

NOTICIAS

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Adelaida Nieto, por nuestro querido amigo don Francisco Sánchez Cánovas, Teniente retirado de Infantería de Marina, para su hijo don Santiago, Sargento del mismo Cuerpo.

La boda se celebrará en breve.

ANEUROL Contra el dolor de cabeza. Dosis: Una, — 25 céntimos. — Farmacia: N. MALO DE MOLINA 28, Mayor, 28

DEBE SABER QUE...

Para comer un buen chocolate, puro sin mezcla de ninguna clase, y saborear un buen Café Aromático, tostado diariamente, ha de comprarlo en la

Chocolatería ARTÈS
Puerta de Murcia, 5

Restaurant CARCAGENA

Es el más modesto, y el más importante de la población por su excelente cocina. Se admiten abonos, y cuantos encargos se hagan para dentro y fuera de la población.

Mayor, 45.-CARTAGENA

CHOCOLATERIA Artés

Fábrica de chocolates por motores eléctricos, los mejores

\$\$\$ jores en pureza y finura \$\$\$

Libra castellana, 460 gramos

Los cafés se reciben directamente de los puntos productores sin intermediarios por lo cual permite dar mejores calidades.

Tueste diario al natural que es el mejor procedimiento para dar

— al café su aroma exquisito y concentrado —

AZUCARES, THES, GALLETAS, BOMBONES Y PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

Unico Despacho: PUERTA DE MURCIA, 5

SUCURSAL: MAYOR, 98.-LA UNION

Aguas de Morataliz

BICARBONATADAS-MAGNÉSICAS

Las mejores Aguas Medicinales

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fotografía Artística

J. CASAÑ

Osuna, 3, (antes Cañón)